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Актуальність та постановка проблеми. Сучасна стратегія розвитку теплопостачання 

передових країн світу - це зменшення споживання палива, теплової та електричної енергії за 

рахунок їх найбільш повного і раціонального використання,  пошук надійних нетрадиційних, 

постійно поновлюваних джерел енергії, створення енергозберігальних екологічно чистих 

технологій. Агропромисловий  комплекс потребує стабільності теплової енергії в технологічних 

процесах сільськогосподарського виробництва та переробці продукції. Через ріст енергетичних 

потужностей та цін на енергоносії, що ведуть до збільшення собівартості продукції,  усе більш 

гостро ставиться питання про використання  поновлюваних джерел енергії, створення 

енергозберігаючих, акумулюючих,   екологічно чистих технологій. 

Основні матеріали дослідження. Акумулювання енергії — не нова концепція в 

енергетиці. Однак у міру того, як джерела палива стають все менш доступними і все більш 

дорожчими, з'являється необхідність у розвитку методів акумулювання, і в якості одного з них 

— виробництво поновлювального палива.  

У системах з поновлюваними джерелами енергії можуть виникати невідповідності — як у 

часі, так і у просторі — між подачею енергії і споживанням. Подолання цих невідповідностей є 

основною метою досліджень електротехнічних комплексів теплопостачаня з акумулювання 

енергії. 

Аналіз акумулюючих засобів і перетворювачів енергії показав, що найефективніше для 

півдня України акумулювати енергію Сонця, вітру за допомогою електрохімічних і теплових 

акумуляторів, а також акумуляторів на основі водню. 

Електричні акумулятори – пристрої, що дозволяють накопичувати і зберігати електричну 

енергію у вигляді постійного струму для витрачання її за графіком споживання. Елемент 

електричного акумулятора складається з посудини, наповненої розведеною кислотою 

(сірчаною), і занурених в неї електродів (свинцевих пластинок). Хімічні акумуляторні батареї 

можуть зберігати велику кількість енергії, але для цього потрібно кілька годин зарядки. 

Конденсатори, з іншого боку, заряджаються майже миттєво, але можуть зберігати невелику 

кількість енергії. Електричні акумулятори мають високу ціну за рахунок використання відносно 

дорогих хімічних сполук, містять шкідливі хімічні речовини і токсичні метали, також мають 

невеликий термін використання. Отже, електричні акумулятори в теплопостачанні 

використовувати економічно недоцільно. 

Тепловий акумулятор - пристрій для акумулювання теплової енергії, заснований на 

використанні фізичного або хімічного процесу, пов'язаного з поглинанням і виділенням 

теплоти. Теплові  акумулятори мають велики розміри, енергоемні, застосування їх неефективне. 

Великий інтерес для практичного використання представляє водневий спосіб 

акумулювання. Так як водень можна запасати в балонах, то представляється можливість 

акумулювати енергію у вигляді пального водню, який за необхідністю, витрачається на роботу 

теплового двигуна. Акумулювання енергії на основі водню має великі перспективи.  

Необхідно відзначити що з енергетичної точки зору, водень - це альтернатива нафті та 

природному газу, при цьому: 

– запаси водню в складі води практично невичерпні; 

– теплота згорання водню в кілька разів вища, ніж у природних газів; 
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– водень, як паливо може бути використаний для отримання теплової та електричної 

енергії, а також у двигунах різного виду; 

– водень – екологічно чисте паливо. 

Висновки. Таким чином завдяки застосуванню акумуляторів енергії забезпечується не 

лише стабільне і неперервне енергопостачання, а й зростає коефіцієнт використання ПДЕ 

завдяки нагромадженню надлишкової і низько потенціальної енергії, яка безпосередньо не 

може використовуватися споживачами. При цьому згладжуються коливання в електромережі, 

з'являється можливість перетворювати один вид енергії в інший, залежно від потреб споживача. 

В умовах індивідуальної енергетики від поновлюваних джерел енергії із створенням 

акумулюючих, екологічно чистих технологій, відбувається більш енергоощадний ефект, що 

сприятиме стабілізації дешевого енергоспоживання, зменшуючи вплив на довкілля. Основними 

векторами енергоефективної політики в теплопостачанні повинні стати створення 

електротехнічних комплексів з оптимальними інструментами стимулювання енергозбереження 

й енергоефективності та пошук потрібних механізмів фінансування енергозберігаючих   

заходів. 

Тому електротехнічні комплекси теплопостачання потрібно в майбутньому розглядати як 

основне джерело енергії тепла. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


